Дорогой о Господе Владимир Васильевич!

Пишем Вам, т.к. видим в Вас искреннего Патриота, Русского Офицера и честного человека.

Пишем конспективно и без длинных предисловий.

***

Мы видим то, что сегодня страна невероятно духовно раздроблена: образно говоря, на трех патриотов, болеющих душой о спасении Родины, приходится сегодня четыре мнения (или, по-другому, четыре «партии»), расходящиеся в планах на то, как избавить Русь от тошнотворного ига.
В чем же дело?

Мы видим основную причину такого раздробления в нарушении Соборности Руси, т.е. нарушении в 1917 году Соборной клятвы 1613 года, по которой Русский народ обещал вечную верность Дому Романовых.

Народ, позволивший увлечь себя иудейской бесовской пропагандой западных «демократических ценностей», при поддержке впавшего в нечестие духовенства, допустил свержение Богом установленной Царской власти и кровавое ритуальное убийство иудеями самодержавного Императора. 

То, что последовало и доселе следует за этим (невиданное по своей наглости разграбление и расчленение России, формирование ее на манер сырьевого придатка, истребление и духовное одурманивание, дебилизация Русского народа), в полном соответствием с многими пророчествами святых отцов мы не можем считать ни чем другим, как гневом Божиим, наказанием нашего народа за предательство на смерть своего Царя и за предательство самой духовной идеи Самодержавия как той единственной формы правления, которую благословил Бог. 

Царь земной, помазанник Божий – живая икона Царя Небесного, является тем удерживающим, кто единственно может противостоять беззаконию, которое иудеи устраивают сегодня во всем мiре под видом «естественно происходящей» глобализации и централизации. 
Прекрасно понимая это, враги Христовы так ненавидят Самодержавие, и потому-то всю наглую мощь своих СМИ не первое тому уже столетие направляют на обливание грязью святых Русских Царей, соединивших и объединивших когда-то Русь в великую Империю, и всю историю Государства Российскаго стремящихся охранить матушку Россию от иудея-кровососа.
В связи со сказанным, вопрос о Спасении, о Возрождении России может рассматриваться нами только на следующей основе - принесения народного Покаяния в соборном грехе – нарушении клятвы на верность Дому Романовых. Только это позволит восстановить нарушенную Соборность Русского народа, без которой будет невозможно любое его объединение. Ведь нынешняя болезнь России имеет духовные корни. 

И значит - только исправление духовности может открыть нам дорогу к Победе. 

Критерием же правильной духовности, верности неповрежденному Православию (ведь иудей прополз и в храмы, и Вы это знаете) для нас служит, во-первых, во-вторых и в-третьих, именно отношение к Царской Власти как к единственной Бога-установленной власти. Россия без Царя, (неподконтрольного никаким масонским «конституциям», никаким «собраниям» и «думам»), есть обезглавленный, смердящий труп. 
Далее – невероятно важным является учение о искупительном подвиге Императора Николая Второго Александровича и его Святой Семьи. Только через это учение становится понятным необходимость сошествия с Престола окруженного изменой Императора и его мученическая смерть от рук иудеев. 
Государь, по подобию крестной смерти Спасителя, принял на себя грех цареотступничества своего народа, заплатив за него своей неповинной в этом грехе жизнью, чтобы предавший его народ смог жить и покаяться.
И только благодаря этому подвигу стала для нас реальной возможность соборного покаяния, возможность восстановления России. Реальной - при условиях нашего отказа от ересей иудейской «демократии» и иудейского же «народовластия», «свободы, равенства и братства», которым морочили нам голову масоны многие века.
Как это возможно? 

Господь говорит устами апостола: «Разве не знаете, что малая закваска квасит все тесто?» (Пав 1:5:6). Так и мы, пишущие Вам, верим в то, что по искреннему покаянию немногих Господь, простив нас за грехи отцов, вернет разум многим, и «россияне» из иуд, непомнящих родства, превратятся в Русских, царских Воинов. Покаяние восстановит Русскую Соборность, и ИДЕЯ САМОДЕРЖАВИЯ СПЛОТИТ НАРОД В ЕДИНЫЙ, МОНОЛИТНЫЙ КУЛАК, СПОСОБНЫЙ ОЧИСТИТЬ РОДИНУ – ТРЕТИЙ РИМ.
В то же, что, якобы, «нужно собирать под свои знамена всех, кто недоволен нынешней властью», мы, мягко говоря, не верим. 
Армия, не благословленная Богом, победить не может.

Почему «не благословленная»? Потому, что не вполне Православная. 

Самое главное, чему учит нас История (и Вы с этим не сможете не согласиться), НЕЛЬЗЯ «ОБЪЕДИНЯТЬСЯ ПРОТИВ». 
Такие «объединения» быстро разваливаются. (Уж по крайней мере, быстрее, чем доходят до цели). 

Объединить Русь может ТОЛЬКО ИДЕЯ ПОЗИТИВНАЯ, СОЗИДАЮЩАЯ. 

А это – идея ИМПЕРИИ. 

Как сказано у отцов Церкви: «демократия – в аду, а на Небе – Царство».

ИМПЕРИИ СИЛЬНОЙ, ПРАВОСЛАВНОЙ, ВО ГЛАВЕ С ИМПЕРАТОРОМ ВСЕЯ РУСИ. Только с Православной точки зрения будет понятна и идея Русскости, и идея Самодержавия. Только Царь (с которым «не перетрешь в коридоре», пока никто не видит, которого невозможно купить), ответственный лишь перед Богом, сможет поставить заслон иудейской идее «нового мирового порядка», и чем скорее наши с Вами сограждане поймут это, тем скорее Господь даст нам свое благословение на Ополчение, подобно тому, как дал в свое время благословение Минину и Пожарскому, и даст нам Православного Царя.
Итак, мы написали Вам, потому что верим в то, что говорим, и надеемся на то, что Господь не зря дает Росси таких людей как Вы. 

Мы – Русские, с нами Бог!

За Веру, Царя и Отечество!
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